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І Передплата і
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав.

І на пів року . . .  6 р. ав.
І на чверть року . . З р. ав. ;
; на місяць . . . .  1 р . ав. •

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
• Поодиноке число по 8 кр. ав. І 
і________________  4

РУСЛАН
»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і V• Виходить у Львові що дня »
і крім неділь і руских сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Соколовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише ї 
і на попереднє застережене. — |

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по

; 15 кр. від стрічки.
•*- • -«•-------------- . ■» • -<«•

Бісмарк і Бісмарковцї.
Як звісно, то Німці нового крою вза

галі, а нїмецкі радикали з’окрема. раді би 
з Австриї зробити сіерегніепг-ию великої 
Германії. В тій цїли бажали би они нашу 
різноплемінну, а переважно славяньску 
Долитавщину завернути до часів, коли она 
бодай на позір була нїмецкою, з нїмецким 
урядовим язиком, з нїмецкими школами 
та нїмецкими проповідями по костелах. Нї
мецкі радикали уважають австрийских Сла- 
вян не лише меньшевартною расою, але 
навіть материялом до побільшена і скріп
лена ґерманьскої раси. На те і зібрала ся 
недавно тому конференцня лівиці у Відни, 
щоб придумати способи, якими би в ідн о
вити в е р х о в о д с т в о  Н ім ц ів  в Австриї 
і посредством нїмецкого централізму пере
мінити бї на »ДеиІ8сНе Озітагк* в повнім 
значіню слова. Осущене сеї утопії уважа
ють Німці за осущене задушевних планів 
покійного зелїзного канцлира.

Тож не завадить пригадати сим утопі
стам розмову, яку мав в 80-их роках пок. 
Вісмарк з пок. пос. Унґером про Австрию 
і єї п р и зн а ц і не в Е вропі. Вісмарк 
сказав тоді:

«Ми і наші внуки потребуємо Австриї. 
Австрия скріпляє і множить силу Німеччи
ни. Іїлькож не можна австрийских Славян 
відчужувати собі, не можна від них роз- 
граничатись. Сли колись повіяло би инь- 
шим вітром, то Славяни австрийскі зрозу
міють сю хвилю дуже скоро і повернуть 
Австрию проти нас. Німці австрийскі му
сять до своїх Славян приязно відносити ся, 
мусять з ними уложитись так, як я укла
даю ся з славяньскою Росиєю. Не думаю 
я — правив Вісмарк Унґерови щоби 
Австрия мусїла відновити державу корони 
св. Вячеслава. Ческа держава влізла би 
нам великим клином між Саксонію а Ба

варцю. Але з Славянами треба вам якось 
ноладнати. Я не одушевляю ся Славянами. 
Я не люблю юхтових чобіт і славяньскої 
сентиментальності!. Але ся інтелїґентна ра
са росте в силу і я не радив би з нею 
задирати ся.

Унґер замітив, що Прусаки ґерманїзу- 
ють своїх Поляків, тож може би і Австрия 
попробовала ґерманїзувати своїх Славян? 
— Ми Германізуємо Поляків, принаймень- 
ше пробуємо їх ґерманїзувати — відповів 
Вісмарк — але нас є 37 мілїонів проти 5 
мілїонів Славян, а вас є 7 мілїонів проти 
14 мілїонів Славян. Чи зможете з ними 
упорати ся? Як би ви ґерманїзацийну ро
боту над австринскими Славянами були 
почали перед віками та мали до того 
стілько шкіл, що тепер, може був би і 
якийсь успіх. Але нині? — тяжко!

Унґер пожалував ся Вісмаркови, що 
Славяни славянщать розкинені но державі 
нїмецкі меньшости. — А деж ваша сила 
народна, де ваше почуванє національне? — 
відповів «зелїзнин канцлер «нитаиєм па пи
тане. — Помагайте собі! Способи проти 
сего найдуть ся. Ось я би вам відступив 
мого Віндгорста. Не жадаю богато за не- 
го. Дайте мені лише користні граничні 
мита. — Дякую! — відповів Унґер — за 
такий дарунок. — Не дуже дякуйте, — за
мітив Вісмарк — такий Віндгорст здав ся 
би вам дуже! Се холодна дипльоматична 
голова*.

До сих висказів Бісмарка про Австрию, 
єї Славян і політику, якої мали би австрий
скі Німці придержуватись, всякий коментар 
злииппій. Зелїзний канцлир тверезо дивин 
ся на сьвітові справи і длятого не завагав 
ся дати Унґерови раду, ІІЇмцеви може не
милу, але для австрийских політиків і Ав
стриї спасенну.

Одно сказанє Бісмарка хочемо лише 
доповнити, іменно се, що осьто вже в тих 
давних часах австрийским Німцям недоста-

нало «холодно думаючої, дипльоматпчної 
голови* в роді Віндгорста, провідника ка- 
толицкого центра нїмецкого райхстату.

В 80-их роках, в ері ґр. Таффого, вів 
німецку лівицю звісний Плєнер, а при єго 

, боці стояв ще крім Унґера і старий Гербст. 
А мимо того добачав Вісмарк вже тоді, що 
австрийским Німцям бракує провідника. Плє
нер по довгій і завзятій борбі з ґр. Таффим 
і «зелїзним обручем* правиці довів в 90-их 
роках бодай до звісного коалїцийного ка
бінету і придбав Німцям по 14-лїтній пу
стій опозициї досить поважне становиско 
в віденьскім парламенті. Се єго виключна 
заслуга. Але щож сказати про нинїшних 
провідників нїмецкої »СетеіпЬиег£8с1іаії«? 
Мабуть они не дорівняли навіть Плєнерови? 
А як судить і оцїняє теиерішних про
відників найбільший бісмарковець в відень
скім парляментї, Шенерер, се показалось 
на недавних зборах в Дукс, де пан на Ро- 
зенаві так сквалїфіковав провідників лівиці.

Люеґер — сказав Шенерер прилюдно 
— хвалить ся своєю ненодатливостию, а на 
ділі з него найиоганїйший політичний ха
мелеон. Ґрос (поступовець) є звичайний 
зжидоватїлий ліберал. Гогенбурґер називає 
себе націоналом, а пише до ліберальних 
дневників. Кайзер (націонал шлеский) пе
рейшов при виборах з нашого рамени, а 
нині є простим ренеґатом. Кп. Лїхтенштайн 
мав вже всякі програми і нині не може 
виступати в імени нїмецкого народа. Ііер- 
ґельт (поступовець) на скрізь жидовин. Ще 
один Праде (поступовець) з них всіх най- 
честнїйший, але більш нічого. А всі они 
хотять вести австрийских Німців ? Куди і 
як? Се задержали они в найбільшій тайнї. 
Наколи їх постуляти справді нїмецкі, то 
ґр. Тун не виконає їх, а наколи ті посту
ляти осущимі для Туна, то я не хочу їх 
і знати. ГсЬ рі'еіГе аиГ зоїсЬе Ровіиіаїе!

А може сам Шенерер, яко великий 
поклонник Бісмарка, переняв ся гадками

З поезий Сергія Бердяєва.
----- *

„Білокамяна".
(На спом ин Москві).

Господь мене благослови
Втїкти з нуднїйшої столиці:

Нема у сьвітї гірш Москви,
Пріч — з сього пекла і вязницї!

Не можна дихати грудям
Проміж дурною кацапнею,

Як раб, коло рабів ти сам
Тут одурієш вкупі з нею!

Лиш добровольцї-шпігуни
Там завше із тобою рядом:

В мозку читати хтять вони,
Ж,итє твоє зробити адом...

В літературі там донос
Панує та цьвіте усюди;

А скільки горя, скільки сльоз
Правдиві й щирі знайдуть люди!...

Мов в діжку пє й жере Москва,
Навісна, проклята, несита,

Погані кидає слова,
І в гріх і в сором оповита...

Шинок та непотрібний дім
Стара шанує тільки шкура,

А правдою, добром сьвятим
Гордить роспутницї натура:

Побачить волю в кайданах —
Ось «патріотці» що по серцю...

Свободним душам на острах
Вона бажа завдати перцю...

Та ще церкви будує — се
За  подлость небесам заплата —

І поміч нуждарям несе,
Бо гро ший в неї є богато!

Та храм сей і піддержка та
Перед Христом не много варті:

Се праведности — срамота,
Над нуждою пекольні жарти...

Зостатись я не можу тут, —
Содом сей і Гомору кину:

Поки не грянув Божий суд,
Вернусь на чесну Україну!

Росийський Архистратиг Михаїл.
(До монументу ґр. Муравєва у Вильнї.)

За що се йому монумента дали?
Яка-ж то була його слава?

Встає вона грізно з росийської мли
Навісна, нелюдсько-крівава!

Як гицилї бють або душять собак,
Край цілий замучив злодюга:

Вмирав покалічений брат наш — поляк, — •
Ось подлого ката заслуга!

Лиш сумно в минувшість дивитись почнем 
На соромну, кляту годину,

Побачим Литву під огнем та мечем,
Нещасну, полігшу в руїну...

Сиділи, мов лицарі сьмілі, жінки 
За бідну отчину в вязницї,

Та ледви не дітям з лихої руки
Смерть кулями несли рушниці...

А скільки сьвяіцеників, мирних, старих 
Карав він без совісти грубо:

«Розстрілять! Повісить!* — напише й для них 
Вже люта вготована згуба...

Де підкуп царює, панує донос,
В життю там — отрута і горе,

На радість катюзі там з матерніх сльоз 
Велике-б зібрало ся море...

Нехай монументом сей зьвір-чоловік 
У Бильні стоїть перед нами, —

За суд свій, по Божому суду, навік 
Душа його — в адї з бісами!

Б О Р Е Ц Ь .
(На могилу братовії Сергію Подолинському). 

Сергію, ти згинув, мій брате,
Бо в серці мав щиру надію:
Бажав ворога одігнати,

Сергію!
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Бісмарка про Австрию? Може се та »хо- 
лодно думаюча диильоматична голова«, 
про котру згадував Бісмарк Унґерови? 
Може се австрийский Віндгорст? Месия, 
що виведе Австрию на просту дорогу? 
Тож на зборах в Дукс проголосив Шене- 
рер і свою ироґраму, що містить ся в сих 
чотирох точках: геґемонїя (УогЬеггасЬаїІ) 
Німців, нїмецкий державний язик, з’ізольо- 
ванє Галичини і — усунене всяких жидів- 
ских впливів на державу. Ось проґрама 
Бісмарковцїв !

Сумно з Німцями! Се кажуть самі нї- 
мецкі дневники, не виймаючи і N. £г. 
Ргезв-и. Два роки вела нїмецка лівиця 
скандальну обструкцию, через два роки 
здержано законодавство державне, два ро
ки ждуть всякі верстви австрийского насе
лена на всякі інвестициї господарю та на 
угорску уі'оду, а по двох роках ся сама 
лівиця, зібравшись на конференцією, — не 
знає дійсно, о що борола ся, бо постуля
ти єї уложнть доперва — субкомітет...

КаПапіззіті.
Італїянцї полудневих австрийских провін

цій! не можуть помиритись з природним роз- 
воем Австриї. По довершенім дуалізмі, коли 
німецкі централи ділились ианованєм в До- 
литавщинї, сталось так, що Італїянцям відда
но на поталу всіх полудневих Славнії в Горициї, 
Городищах, Істриї, Триєстї і Дальмациї. За те 
одержали саміж німецкі централи свобідну руку 
над судетскими Славяна.ми на півночі! і над 
Словінцями в полудневій Стириї, в Країні і Ка- 
ринтиї. З того часу набрали Італїянцї пересьвід- 
ченя, що они суть панами полудневої Австриї і 
стали всякими способами гнобити Словінців і 
Хорватів.

Та не так склалось, як ждалось. Полудне
ві Славяни не упали. Противно. За тих ЗО літ, 
що минули від дуалізму, они двигнулись під 
гнетом романьскої раси так, що нині в Дальма
циї ледви остав слід но італїяньских гегемо
нах (4В/О всего), а і в прочих провінциях з ви
їмкою териториї самого-ж Триесту, Словінці і 
Хорвати, подавши собі руку, обезиечили свою 
національну будучність. Борба їх з Італїянцями 
однакож дуже тяжка, бо полудневі Славяни му
сять в поодиноких краях добиватись своїх прав 
з’окрема. А надто мають они до діла з елємен- ! 
том, піддержуваним Італією. Там істнує «благо- 
творительний комітет* на взір московского і 
звідтам — правительство сего не бачить — одер
жують т. зв. Ііаііапі.чкіші моральну і материяль- 
ну поміч.

Бюра полудневих Славяи визначує ся в 
соимах. А як обходять ся Ііаііапівзіті з Словін
цями та Хорватами, се ілюструють нам деякі 
події, що довершили ся на днях в соймах 
істрийскім, триєстиньскім і ворицкім.

Ги думав: я зерно носію,
Щоб люд наш врожай міг зібрати,

На зло москалю-лиходїю;
А він серед рідної хати,

Сів грубо Вкраїні на шию...
Не знїс ти обиди іі потрати,

Сергію!

П р о п а щ а  кн и ж ка.
Довгенько була в мене книга одна,
Любив я ту книжечку щиро:
Дісталась від чесного друга вона, —
Сам випив він чашу недолі до дна
В кігтях ворога-бузувіра!...
Обидва молодші та повні надій,
Ми щастя з ним люду бажали:
Богато всьміхало ся радісних мрій,
Хоч бачили нарід в вітчизні своїй
Ьез хліба під гнітом печали...
Проте нам здавалось: неволя мине,
І день обновлїня настане,
І злодіїв клятих на вік оджене;
А віра та гріла його і мене:
Що скине Вкраїна кайдани!...
Не так воно в дійсності вийшло, шкода,
Як думалось в кращиї літа,
Бо швидко підкралась лукава біда:
Всего натерпілась душа молода,

Де подлость панує несита...
Товариш мій милий не знав ся з гріхом, 
Нічим не обидив нікого,
Аж ось опинивсь під зелїзним замком,
І згинув в Сибіру пізнїйш варнаком 
Слуга заповіту Христова...
Як суд бідолаху туди поволок — 
Завідомо суд нечестивий,
Забрав я одну з його ліпших книжок,
Де сьміло розвінчує автор порбк,
Де мисли євангельскі живі...
Сам я надзвичайно, чудовно вцілів 
В годину ту подлу і кляту...
Дар другів останній, мов клад, хоронив 
З ненавистю проти змиюк-шпігунів,
До нас заповзаючих в хату!..
Були вони іі в мене недавно гістьми, 
Щоб все перекидать в господі, 
Безсбромні наймити гніту і тьми 
Людовцїв шукали для мук і тюрми...
Ту з милою книжкою — годі:
Руками поганими «сині* кати 
Торкнулись моєї сьвятині, —
І тїню сумною, покійнику, ти 
Спішив, після того, до друга прийти! 
Навіщо? — я знаю вже нині!
Най мертвий устами зостав ся ти нїм, 
Промовили всетаки очі:

З політичного поля.
Сеймовий сезон покінчить ся імовірно 

в першій половині мая. Відтак має зібрати ся 
екзекутивний комітет правиці, а по нарадах 
з правительством рішить ся дальша акция пра- 
вительства. Про скликане державної ради в маю 
нема що і говорити. Перед тим мусить бути 
управильнена справа ческо-нїмецка, що насту
пить імовірно аж в вересни, безпосередно перед 
скликанєм парляменту. Але і при тій комбіна- 
циї треба припустити, що в нїмецкім таборі по
віє иньшим вітром.

Німецкі посли з лівиці цікавий народ. Они 
борять ся в теориї проти федералізму, а на ділі 
суть федералістами раг ехсеїіепсе. Так приміром 
стане на днях на дневнім порядку долїшно-ав- 
стрийского сойму справа угорскої угоди, хоч 
угода ся належить виключно до компетенциї 
центрального парляменту. Підніс єї пос. Шлє- 
зінґер, звісний пропаґатор Уоіквдеісі-у. Операт 
вже готовий, а резолюциї, які мав би ухвалити 
сойм, гласять: Проч з теперішною угодою, проч 
з золотою валютою, Уоік.ч̂ геІП!

В стирийскім соймі мотивував на днях пос. 
Рокітаньский своє внесене аграрне, в котрім 
внєскодавець домагає ся: дволїтної служби вій
скової, відложеня маневрів поза час господар
евих робіт, облегченя при відпустках війскових 
і увільненя від війскової служби властителів се- 
ляньских господарств.

З товариства націоналів нїмецких в Градци 
вийшла пароля, щоби по всіх нїмецких містах 
завести ВІ8іпнгк8Іга88ЄП. У Відни потвердило на- 
містництво статут нового політичного товари
ства (на місце 4 розвязаних), котре уконституо- 
вавши ся, вибрало головою — Вольфа.

В Тироли, в місцевости Цель над річкою 
Ціллєр, складав пос. Толїнґер справу з своєї 
посольскої дїяльности. Яко член клюбу кат. 
людовцїв, Толїнґер осудив остро обструкцию і 
відобрав лївици надію, що католицкі людовцї 
могли би коли-небудь сполучити ся з нїмецки- 
ми лібералами (Толїнґер мав на думці річ кн. 
Лїхтенштайна в С. Пельтен). Доля антисемітів 
в нїмецкій СетеінЬиег^всЬаЙ, де ними прочі 
сторонництва витирають кути, є і буде відстра- 
шаючим приміром для кат. людовцїв. Др. Ель, 
що забрав відтак слово, ударив остро на лібе
ралів і радикалів. Одні і другі підривають ка
толицизм при помочи жидівских дневників. Ти
рольці остануть вірними вірі своїх батьків, Ри- 
мови, Австриї і династиї.

Куріозну статю помістив на днях Вибаревй 
Нігіар. Дневник сей запротестував проти намі
рів Австриї, посісти частину Китаю. Угорщина 
не потребує такої анексиї, хиба що Австрия 
згодить ся на прилучене Дальмациї, Боснії та 
ГерцоГовини до Угорщипи. Скілько наївности, 
стілько короткозорости і мадярского егоїзму.

Сойм істрийский вандрує. Перед літами 
збирався він в Паренцо, торік в Полі, а сего 
року в Капо д’Істрї. Але у всіх сих місцевостях 
скандалів повно. Як лише славяньский посол 
заговорить по хорватски, сейчас підносять Ііа- 
Ііапіввіші бучу не лише в сали засідань, але і на 
Галєриях. Торік кидано з ґалєриї кріслами та па
лицями і введено пекольний крик. О кожду шко
лу, громаду та письмо веде ся найзавзятїйша 
борба. А на жаль нема близько Менелїка, ко
трий би ту буту умів успіінно прикоротити. А 
яка пронорция населеня в краю? Славян є в 
Істриї 184.000, а Італїянцїв 118.000. Але після 
статута Шмерлїнґа Славяни посідають лише 9, 
а Італїянцї 21 послів.

В Триєстї положене Славян ще невідрад- 
нїйше. Сойм триєстиньский складає ся з 48 по
слів, а з тих було звичайно лише о хорватских, 
а по нових виборам (в 1895 р.) 6 хорватских 
послів. Там вбили собі ІШІіапіквіті в голову, що 
шестий посол нарушає вже їх політичне стано- 
виско і тому уневажнили легальний мандат по
сла НаберГоя. Там відбувають ся і сего року 
орґії ґалєрийні на самвид хорватских послів.

Трохи лучше складали ся вже діла для 
Славян в горицкім соймі. На 21 послів посіда
ли Словінці 10 своїх, а маршалок краєвий, ґр. 
Короиїнї, стояв індіферентно на боці. До сего 
становища допоміг в своїм часі Словінцям ґр. 
Баденї, заіменувавши епіскопом Горициї чолові
ка, Словінцям прихильного. Але з незвісних нам 
причин уступив сего року ґр. Коронїнї, а тепе
рішнє правительство іменувало краєвим мар- 
шалком Італїянця ІІаєра, опираючись на засаді, 
що маршалок мусить бути взятий зпосеред 
соймової більшости. Словіньскі посли, обиджені 
тим, усунулись з сойму. На перше засїданє я- 
вив ся зпомежи них лише сам ариепіскоп го- 
рицкий. Чи видержать Словінці в абстиненциї? 
— не можемо сказати. Знаємо лише те, що їм 
розходить ся тепер о ухвалу краєвого шкільно
го фонду на удержанє народних шкіл, чому іта- 
лїяньскі посли з засади противні, бо они свої 
школи утержують коштом »пособій« Ііаііа іге- 
йепіа.

Се що до відносин полудневих Славян до 
Італїянцїв. Але не «лише Славяни не гедні собі 
дати ради з Італїянцями. Хлопоти з ними ма
ють і тирольскі Німці Там Італїянцї домагають і 
ся адмінїстрацийного поділу краю з окремим! 
соймом в Тренто. Вправдї веде з ними тепер 
переговори др. Катрайн за відомостию прави- 
тельства, але чи буде який успіх? — сумніває
мось. Се непримнрний і брутальний елемент 
там, де посідає случайну і штучну більшість. 
Не циво проте, що полудневі Славяни в тім 
безвихіднім положеню, не маючи піддержки із 
сторони иравительства, змагають до адміністра- 
цийної сполуки роздроблених провінций в одну; 
цілість, щоби бодай сим способом облегчити 
собі борбу з італїяньским шовінізмом.

Об-чім прилетів ти до мене, об-чім 
Труну свою кинув в Сибіру глухім, 
Явивсь з віковічної ночі?
Знайому, здавало ся, чую я річ 
Неправдою вбитого брата:
«Кинь мій подарунок скорійше у піч, 
»Куди-ж оскверненого діти опріч,
«Хоч се тобі й гірка потрата!*
Хай сльози над любою книжкою лив 
І серцем томив ся я дуже, —
Її через гидких жандарів спалив,
Як дух твій воскресший мені повелів,
У каторзі згинувший друже!

П Е С .
Шукали тебе ми, «Дунаю*,
Пропав ти, де дїв ся, — не знаю?

І се не маленька біда,
Бо вірного друга шкода!

Прихильників щирих між нами 
Все меньше... Чесннми-ж очами

З любовю ти в клятії дні 
Дивив ся у вічі мені:

Від тебе, бувало, лиш бачу 
Я ласку правдиву собачу,

Коли одолїють — нудьга,
Чи лихо, чи гніт ворога!...
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Н о в и н к и.
— «Комедиєю в духовній семинариї» назвав 

«Ґалїчанїн» справу збезчещена імена Шевченка 
одним питомцем при нагодї онодїшних вечер- 
ниць в память поета. Для зїдіотїлих запродан
ців, що для нужденної мамони вирекли ся сво
єї народности і наняли ся плюгавити все, що 
сьвідчить о непропащій жизненности свого на- 
рода, для перевертнів, що на місце почитаня пи
томих діячів переносять культ чужих ІІушкинів 
і т.д., повисший факт, осьвітлений вже раз нами 
в «Русланї», разом з єго наслідками може види- 
тись лише комедиєю, але погляд таких «ґаспа- 
дів» не зміняє зовсім сути річи і справа, вій- 
шовши раз на властиву дорогу, мусить бути як 
слід полагоджена. Доси знаємо з певного же- 
рела, що коли питомець 1. року, Усцкий вира
зив ся при сьвідках о Шевченку в спосіб, на 
який не здобув би ся піяк в коршмі, візвали 
єго товариші з І. року а відтак з цілої семина
риї, щоби із свого висказу оправдав ся. Усцкий 
се візванє з ґнорував і тоді всі ннтомцї виклю
чили єго із свого товариства. Він не сьміє 
явити ся ні в рефектари, ні в иньшім спільнім 
зборі, бо всі питомцї опускають зараз се місце, 
наслідком чого один з настоятелів поручив 
ему сидіти лиш під своїм «числом» аж до 
остаточного рішеня, яке має наступити нині т. зн. 
в суботу. Загал нитомцїв, уважаючи сего нитом- 
ця недостойним богословскої ряси і в загалі ака
демічного становища, предложив на руки рек
торату широкий мемориял з домаганєм, аби сю 
людину виключити з семинара. Знаємо т кож, 
що україпьско-руска молодїж з «Академічної 
Громади» заходить ся також около сего, аби Ус
цкий не мав права вступу на університет, як не- 
достойний назви академіка. Се обурене най
де безперечно відгомін і в цілій рускій суспіль- 
ности, котра з’уміє оцінити скверний поступок 
ренеґата. Сим не треба стреміти »кгь тому, да- 
бьі семинарію яка. найскорше нереняли вч> своє 
управленіе іезуитьі - василіяне», або видїти в| 
«Русланї» «свой орган'ь» — як пише «Ґалїча- 
нїн», котрому здає ся, що таким клеймом убє 
цілу справу в оиінїї загалу. Путящий Русин 
осудить, що не питомцї-українофіли, трудячії ся 
ревно попри обовязковій науці над власним 
образованєм, видаючи музикальну бібліотеку і 
працюючи навіть в наукових видавництвах тов. 
Шевченка, -  підкопують повагу семинариї, але 
власне ті, котрих орґаном «Ґалїчанїн». Ті то 
будучі просьвітителї народа уважають за свою 
найвнсшу мудрість, коли зійдуть ся під 65-ИМ 
числом на т. зв. «синедріон* і під проводом 
«рабіна» виправляють свої москвофільскі орґії. | 
А щоби дехто не ошибав ся що-до моральної 
вартости сего «синедріона», треба зазначити, 
що на «рабіна» вибирають звичайно найбіль
шого дурака з IV. року. Такий «рабін» має 
над членами «синедріона» необмежену власть. 
Єго «укази* сповняють підчинені сьвято, ніхто 
супроти него не сьміє виявити своєї свобідної І 
думки. Торік заборонив «рабін» читати всі* 1 * З 
книжки, друковані фонетикою і питомцї сторо- 
нили перед фонетикою як перед чумою. Сего- 
річний «рабін» заказав иитомцям брати участь 
в манїфестацинх иитомцїв-народовцїв і всьо 
сповняє ся до йоти. Доказом на се хоч би оно- 
дїшні Шевченкові вечерницї. Із сторони «сине
дріона» явило ся хиба лише кількох шпігунів, 
між ними і автор згаданої новинки в «Галї- 
чанїнї». Одно лише в тім сумовидї потішаюче,' 
що москвофіли в духовній семинариї становлять ' 
ледви трету часть нитомцїв, а й тих стає з ро-

Гарчав ти па иодлу людину,
Як прийде до мене в хатину:

За ноги зубами хапав,
Незваних гостин ти кусав!

А жалував добрих чимало,
Стрибав їм на-зустріч, бувало,

Мов де-що про людське житє 
Дізналось твоє почуте...

Чи пси тебе згризли сердиті,
Чи згинув ти, гицилем- вбитий,

А в нашій родині жиє
І жите-ме імя твоє!

Дївоча пісня.
(З нїмецкого з Кляри Мюллер).

З гір води втече богато 
В море проз мене,

Поки човен мій вітрило 
Плисти розгорне!

А рожевих квітів скільки 
Опаде в гаю,

Поки з них сплїту віночок 
На красу свою!

І чимало років пройде,
І застигне кров,

Поки серце моє любе 
Я побачу знов!

ку на рік чим раз меньше, так що недовго 
прийде. час, коли сего рода «комедиї», обиджа- 
ючі найсьвятїйші чувства кождого сьвідомого 
Русина, будуть неможливі.

— Напад на греко-ориєнтального митрополита 
має свою дальшу історию. Зараз по замаху, о 
чім читачі вже знають, надали напастники в 
Чернівцях телєґраму в угорскій мові до Відня 
з донесенем, що замах в Чернівцях не удав ся, 
отже треба єго повторити у Відни, куди власне 
митрополит удав ся. Найшов ся однак якийсь 
урядник, котрий уміє по мадярски, і довідавшись 
о змісті телеграми, доніс о тім краєвому прави- 
тельству, а се повідомило сейчас о наміренім 
атентатї полїцию віденьску. Надто телеграму 
внесено о 12 годин пізнїйше, отже демонстра- 
ция не могла відбути ся. Арештованого за 
участь в демонстрациї на двірци в Чернівцях 
студента III. року прав, Служаньского (румуна), 
за інїциятивою посла до ради державної, Штрав- 
хера випущено на волю.

— В справі суспензиї старости Галецкого —
о чім подано коротко В ІІОСЛЇДНІМ числі «Ру- 
слана* — урядовий комунїкат гласить ось як: 
Дневники донесли, що в справі старости надвір- 
няньского, Володислава Галецкого і голяря Воль- 
фа Блява, котрий відкликав ся від приговора 
першої інстанциї, засуджуючого єго за обиду 
старости, — окружний суд в Станиславові знїс 
сей нриговор, що вже само собою мало потвер- 
джати починені Блявом проти старости заміти. 
Наслідком сих донесень віцепрезидент наміст- 
ництва и. Л'їдль зажадав сейчас телеграфічно 
від окружного суду в Станиславові судових ак
тів. Коли сї акти розсмотрила в намістництві 
установлена комісия дисциплінарна, виточено 
п. Галецкому дисциплінарне слідство, а віцепре
зидент намістннцтва наслідком ухвали сеї ко- 
місиї безнроволочно старосту засусгіендовав, 
силою гірислугуючої ему власти. — Адмінїстра- 
цию надвірняньского повіта обняв комісар Гра- 
бовский.

— Небувала подія стала ся на днях в львів- 
скім судівництві. Тутешний краєвий суд карний 
зн їс  к о н ф іс к а т у  КиЦег-а Ьи'отезк-ого за ар
тикул, в котрім ся часопись спорила свого часу 
з консервативними часописами на гему: Хто 
має більше гріхів на своїм сумлїню, консерва- 
тисти, чи демократи і поступовці'.

— Галицка каса щаднича по ріжних короводах 
з вірителями фірми Вольский і Одживольский має 
маєток сеї фірми продати і в тій справі веде 
тепер переговори. Продаж одної копальні вугля 
має наступити в найблизшім часі. Копальню має 
набути якесь галицке предприємство.

■— До академії ветеринарні' у Львові, веденої
і взірцево др. Шпільманом, перенесло ся з.відень- 
і скої академії 10 слухачів, з тих 1 Дальмати- 
і нець, 2 Хорватів, 2 Словінців і 5 Чехів, а вже 
досі! були в львівскій академії Болгари і Серби.

— Неправдиву вість подав один віденьский 
дневник, а за ним польска праса, мов то в 
Мєльци мало відбути ся на днях віче, де ухва
лено, щоби цос. Кремпа і всі людовцї в парла
менті прилучили ся до Кола польского. Довіду
ємось з кіродостойносо жерела, що не було се 
ніяке віче, але звичайне зібране війтів, на ко
трім мєлєцкий староста роздавав цїсарскі юви- 
лейні відзнаки.

— Переговори краківского банку для торговлї 
і промислу, зглядно віденьского ІІйіоиЬаик-у з 
гал. банком бредитовим о обняте аґенд сеї інсти
туцій стрічають ся з перешкодами. Делегат 11- 
іпопЬаик-у н. Вайсгут ставить такі трудні услі- 
вя, що репрезентанти гал. банку кредитового не 
можуть їх приняти.

— Новий розклад їзди на зелїзницях держав
них входить в житє з днем 1-го мая с. р. На 
лінії Львів Чернівцї-Іцкани заведено поїзд блис
кавичний. Сей поїзд буде виходити зі Львова 
о год. 2 мінут 36 до півночи, до Львова буде 
прибувати о год. 12 в ночи після зелїзничого 
годинника.

— Засеквестрована громада. Краків програв 
в адмінїстрацийнім трибуналі процес з краєм 
о 100.000 зр. престаций на школи. НаслідкоїМ се
го податкові власти скарбові наложили секве- 
стер на річ краю на грошах, що впливають до 
мійскої каси яко громадскі додатки до подат
ків. Громада міста Кракова внесла против сего 
ремоистрацию, бо від двох місяців каси пусті.

— З Харкова пишуть нам під днем 16. с. м.:
У Харкові університет, технольогічний інсти
тут і ветеринарийний інститут закриті з по
воду студентских манїфестаций. Численним сту
дентам присилають всі документи через полї- 
цию до їх рук у помешканє і митьтю-ж вира
жають їх силкома на зелїзницю і геть по домів
ках. Взагалі вже виключено студентів більше 
пів тисячі зі всіх трех згаданих шкіл. Скільки 
то молодих долей розбито! Гай-гай! — Сегодня 
у нас така спека на дворі, що буцїм як у жнива.

— Люеґер о папі. Як звісно з попередних до
несень, бурмістр Відня, др. Люеґер був дня 13. 
с. м. у папи Льва XIII. на авдиєнциї. Позаяк в 
послїднім часі в прасї являють ся о папі многі, 
часто суперечні вісти, проте не від річи буде 
поділити ся з читачами вражінєм, яке справля

ла на Люеґері особа папи. — Авдиєнция трева- 
ла чверть години. Папа був убраний в білу ря
су і багряну мантильку. Поцілувавши папский 
перстень, Люеґер на знак бго Сьвятости усїв і 
почала ся розмова, котрої подробиць однак Лю
еґер не хоче виявити. Описує лише вражінє, я- 
ке на нїм справив св. Отець: «В першій хвили, 
коли я узрів пану, зробив він на мені вражінє, 
якого можна було надїяти ся по старци 90-лї- 
тнім. Але коли звернув на мене свій погляд і 
промовив до мене своїм звучним голосом, 
вражінє, що маю перед собою немічного стар
ця, сейчас щезло. Кожде Єго слово дише рішу- 
чостию і силою волї, Єго суд бистрий та глу- 
бокий будить подив. Мнимого упадку сил у св. 
Отця я не замітив, противно, я споглядав з по
дивом на сего благородного старця, котрий ми
мо тяжкої операциї, яку перебув в своїм глубо- 
кім віцї, задержав таку черствість, що минулої 
неділі' міг відправити папску Службу божу в цер
кві св. Петра, причім з тиярою на голові і в тяж
ких ризах стоячи уділяв вірним папского бла- 
гословеня*. Люеґер оповідає дальше, що вид 
папи, ся надземска лагідність, сияюча з Єго 
лиця, полишить ся на віки в єго памяти. До 
одного з віденьских дневникарів сказав Люеґер: 
«Ви здивували би ся, коли би почули, як до
кладно ватиканьскі круги поінформовані о на
ших відносинах і що іменно думають они про 
рух під кличем «Ьоз топ Копі*. Знають о тім 
дуже добре, що сей рух має своє жерело не в 
релігії, але в аґітациї анти-австрийскій, а осо
бливо антидинастичній.

— Утік до Америки арендатор Ляцкої Волї, 
жид Тірк, наразивши недавно заснований «За
гальний звязок годовцїв і гандлярів худоби» на 
страту 5.000 зр. поередством шахрайскої прода
жі! на власний рахунок оиасових волів, котрі 
віддано спілці за повисшу ціну в застав.

— 0 дванайцятій годині' в полуднє будуть ме
шканці Варшави повідомлювані від тепер ви- 
стрілом з гармати! Гармата буде стояти на роз- 
каз Генерал-Губернатора на терасі б. королїв- 
ского замку. Електричний провідник сполучить 
єї з астрономічним годинником в сей спосіб, 
що точно в хвили, коли настане полуднє, гар
мата вистрілить.

— Душпастир, часопись посьвячена справам 
церковним, що виходив за ріжних редакторів 
20 літ, перестав виходити. В послїднім часі ре
дагував єго о. др. Стефан Юрик.

— Дрібні вісти. Намістника ґр. Пінїньского за
держали у Відни по части справи урядові а по 
части легка недуга горла, длятого поверне до 
Львова доперва в понеділок або второк. — Пре
зидент апеляцій др. Тхоржницкий, повернувши 
з візитациї буковиньских судів, обняв урядова
не. — Цісар надав радникам намістннцтва ста
рості Юлїєви Фридрихови з Нового Санча і Па- 
влови Свистальскому з Дрогобича при нагоді 
перенесена на їх власну просьбу на емеритуру 
ордери зелїзної корони III. кляси. — Цісар уді
лив санкциї ухваленому галицким соймом про
ектові! закони о побираню додатків від горячих 
напоїв в Чорткові, Андрихові, Розвадові і Сул- 
ковицях. — В .Стрию складав з иятницю пос. 
др. Рошковский справозданє з своєї дїяльности 
в парламенті. — Адвоката Кратера бачено дня 
8-го с. м. в Ніцці; на другий день вже єго там 
не було. . В Берлині умер звісний ґеоґраф 
Генрик Кіперт. — В місті' Чікаґо жиє тепер на 
1,185.588 мешканців 96.853 Поляків.

Т е л є ґ ра м и.
Відень, .22. цьвітня. В соймі не прийшов 

на дневний порядок заповіджений реферат про 
угоду угорску. І р. Ґоиуховский виїхав вчера з 
шефами Сеценом і Сузарою до Пешту. Ґр. Вель- 
зерегаймб, перший шеф в міністерстві заграни- 
чних справ, іменований делегатом Австро-Угор
щини на конференцию в Газі. Мінїстер війни 
Кріґгамер і спільний мінїстер скарбу Каляй бу
ли вчера на окремій авдиєн циї у цісаря. Др 
Люеґер вернув з Риму і передав міскій раді, 
подяку пани за зложені радою желаня. Річ свою 
на заеїданю ради закінчив Люеґер окликом в 
честь пани. Реформу виборчу для міста Відня 
відкинено. Люеґер мимо того заявив ся за за
гальним правом голосованя до міскої ради. В 
кругах війскових говорять про наміри прави- 
тельства, збільшити армію, утворити новий 16 
корпус в Берні і завести нових 80 полевих ба- 
терий.

Прага, 22. цьвітня. Уаг. Ьізіу доносять, що 
язиковий закон буде напевно октройований. За
кон розрізняє в Чехії пять областий: чисто нї- 
мецку, чисто ческу, переважно нїмецку, пере
важно ческу і мішану. Одноцїльні области бу
дуча одноязикові: ческі або нїмецкі. При кож- 
дім уряді буде однакож настановлений один 
урядник, знаючий другий краєвий язик, щоби 
порозімівати ся з сторонами і вести з ними



кореспонденцию в другім краєвім язиці. В обла
стях переважно одноязикових урядоване буде 
відбувати ся в однім язиці, але при кождім 
уряді буде настановлених більше урядників, во
лодіючих обома кр. язиками. Число їх буде 
пропорціональне до числа другоязичного насе- 
леня. В областях мішаних і в Празі' урядоване 
буде відбувати ся в обох язиках. Двоязичною 
областию буде кождий округ, в котрім націо
нальна меньшість доходить до 25%. — Иаг. Ьі- 
зіу невдоволені з сих проектованих постанов. — 
В ческім соймі вели ся вчера розправи над змі
ною реГуляміну (Іех Бенїша). Внесене принято 
в другім читаню. Відтак вивязала ся дискусия 
над »2<іе* і »Ьіег< і видачу пос. Бартака. Пос. 
Енґель заявив притім, що Чехи не противлять 
ся нїмецкому язикови в армії, але не допустять, 
щоби в армії обиджано національні чувства. 
Пос. Бартака, що мав авантуру в справі »гйе«, 
не видано судам.

Пешт, 22. цьвітня. Ґр. Ґолуховскій конфе- 
ровав з Сельом в справі перевозових оплат при 
Зелїзних Воротах на Дунаю. Рішено віддати сю 
справу мінїстрови заграничних справ. Він і озна
чати ме високість сих оплат.

Льондон, 22. цьвітня. Межи Апґлїєю і Ро- 
сиєю ведуть ся з почину царя переговори в спра
вах: кореаньскій, оборони пів.-всхідних берегів 
Китаю проти Японії і Німеччини, зелїзниць ки- 
тайских, границі афґаньскої, в квестиї перскій, 
сирийскій, резиґнациї Анґлїї з посїданя Кипру, 
в справі автономії Крети управильненя границі 
абісиньско-єгипетскої і в справі независимостп 
Абісинїї. В нарадах сих возьме участь і Франция.

—  4 —
Розклад їзди поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1898.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-европейского).

Поїзд Поїяд
ПОСП. | особ. де Львова посп. | особ. зі Львова
приходить 

о годині'
відходить
0 годині'

1-30

1.50
215
230

645
7- 40 
750  
7'55
8- 05 
815
9- 05

10- 35 
1045
1-01
1-40

5-00
5-25
5-40
5-55

Ніч

3.04
з-зо

510 —
6-Ю

8-45 —
9-Ю

939
9-45
У-55

ю-зо
12-15

Іцкан (Ґалацу, Ясс), Сучави 
Янова
Тернополя і Бродів на дворець Підзамче, 
Сокаля і Рави рускої

, Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
Тернополя і Бродів на дворець головний. 
Кракова (Відня, Варшави, Пешту)
Іцкан, Сучави
Ярослава, Любачева 
Янова
К ракова (Відня, Берліна, Вороцлава) 
Сколього, Стрия, Калуша, Хирова 
Іцкан (Букарешту, Ґалацу, Ясс) Сучави 
Підволочиск (Кієва. Одесси) на дв. Піде.

на дв. гол.
„ Козови, Бродів на дв. Підз.

на дв. гол.
Іцкан, Сучави
Сокаля, Белвця і Любачева

Підволочиск, Козови, Грималова на Підз.
на дв. головний

К ракова (Відня, Берліна, Варшави) 
К ракова (Відня) Самбора на Перемишль 
Кракова (Відня, Берліна, Варшави) 
Кракова, Ясла, (Пешту) на Перемишль 
Підволочиск, Бродів на двор. Підзамче 
Іцкан. (Букарешту, Ясс, Ґалацу, Сучави) 
Підволочиск, Бродів на дв. головний 
Лавочного (Пешту) Хирова, Борислава 
Стрия, Калуша, Борислава.

6-00
605
6-15
8-35

155
2-08
240
2-50

8'45
8- 50
9- 15 
9*35 
9-53 
9‘55

10-55

3- оо
4- 55

Ніч

10-40

410
5- 20
6- 30 
640
6- 55
7- 00 
7-Ю 
7’15 
744

10- 05

1100
11- 27

до Підволочиск, Бродів з голови, двірця 
„ Іцкан (Букарешту, Ясс, Ґалацу)
„ Підволочиск, Бродів з  дв. Підзамча 
„ К ракова (Відня, Берліна)
„ Янова
„ К ракова (Відня, Варшави)
„ Сколього, Калуша, Борислава, Хирова 
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Пілзамче
„ Белзця, Рави рускої, Сокаля 
„ Іцкан, Сопова, Бергомету, Сучави 
„ Підволочиск, К ієва з дв. головного

з дв. Підзамче 
„ Іцкан (Ясс, Букарешту)
„ Кракова (Відня, Вороцлава, Берліна),

Любачова чер. Ярослав, Ясла чер. Ря- 
шів, Хабівки чер. Ряшів або Тарнів.

„ Стрия, Сколього тілько від */, до 3“/9 
„ Ярослави, Самбора через Перемишль

до Кракова (Відня, Берліна, М. Ляборч)
„ Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
„ Іцкан, Радівцїв, Кімполюнґа Сучави 
„ К ракова (Відня, Берліна, Варшави)
„ Тернополя з двірця головного 
, Лавочного (Мункача, Пешту)
„ Сокаля, Рави рускої
„ Тернополя з двірця Підзамче 
„ Янова
„ Іцкан (Ясс, Ґалацу) Сучави 
„ К ракова (Відня, Варшави, Берліна)
„ Підволочиск, Бродів з дв. головного

з дв. Підзамче

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечором до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский ріжнить ся від часу львівского о Зб^мінут, а іменно: 12 год. часу середно-европеи- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. вел. держ. (Львів, ул. Третого мая,

готель Імперяль) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети всякого род і розклади їзди.
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Л Е В  Л О П А Т И Н Ь С К И Й .

ДО БРАЗИЛІЇ!
Драма з галицкого еміґрацийного 

руху в 4. актах.

„С В Е К Р У Х А "
комедия в 3 актах з сїльского 

ЖИТЯ. 5
Ціна книжки брошурованої Ціна книжки брошурованої
в картоні Зо кр., оправленої ЗО кр., оправленої в полотно
в полотно з хорошими ви- з хорошими витисками 45 кр. 1
тисками 50 кр. — На почтову На почтову оплату 5 кр.

оплату 5 кр.

а  вс і иньпіі н ах о д я ч і ся  в о б ігу  4 1/2° /0 Асиґнати касові 
з  90-дневним  ви п ов ідж ен єм  будуть  оп роцентован і почавши 

Н ВІД Дня І мая 1890 по 4°/0 3 3 0-дн ев . речинцем  ви п ов ідж ен я. 

Л ьвів , д н я  31 с іч н я  1890.

Дирекция.

•§2

Учитель орґан руского 
Тов. педаґо- 
ґічного дво- 
тижневник гіе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1889 
у Львові ул. Вірменьска ч. З. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на пі в ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

РОБІТНЯ СУКОНЬ ДАМСКИХ

Емілії Ооколовскої
у Львові, Ринок ч. 29., І. п. 

приймає ласкаві замовлена і виконує їх ґусто- 
206 вио і по приступних цінах.

Н А У К У  КРОЮ уділяє в осібних годинах 
Замісцеві панночки приймає на помешканє

ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ ЖЖЖЖЖЖЖжЖЖЖЖЖЖж
Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я  |ж

ж
ж

приймає «амовленя і посередничить в закупні':
Сьвітло церковне X

впрост з фабрики 1а по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. гі'- 
Вино ж

в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр Ж  
за бочку І о с о  місце нродукциї. З*

Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в цщї 
по: зр. 9'20, 10’20, 10-70, 11*20, а специяльність по 12-20 франко т
ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3-70, 4-10, 4'90 франко.   Ж

Ж Иньші товари по умірених цінах. 78—? Ж
ж  ж
ЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖЖ ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж ж

жж

Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский.

БЕАТА і ГАЛЬИІКА
історична траґедия в 5 актах з другої половини 

X V I віку.

Ціна книжки брошурованої 40 кр., оправленої 
в полотно з хорошими витисками 55 кр. — На 

почтову оплату 5 кр.

Замовленя з провінциї у автора ул. Сакраментом ч. 10, Львів 
У Львові набути можна в Ставропигійскій книгарні.

Артист.-лїтературні Новини
виходять книжками величини 5—7 печатних листів. Зміст: беллетри- 
стика і ноезия, оригінальна і перекладана. Програма в заголовку: силь- 
нійше увзгляднюванє артистичного викінчена навіть найбільш тепден- 

цийних творів, — артизм у змісті і фірмі.
Ціна книжки з пересилкою: 1 кор.; оздобно оправної 2 кор. 

Видавець: М. З а я ч к ів с к и й ,  Львів, улиця Зибликевича, число 34.

Ц.ЇЦЇМІРСКА
у Львові

ул. Шептицких ч. 8. 
іспитована

С П О В И Т У Х А
поручає ся

з г л я д а м  пан ь.

виконує мужеску, дам- 
ску і дїточу обув, 
також чоботи з хо- 
лявами для духо- 
веньства по як най-

нриступнїйших цінах,

Рівнож приймає репарациї кальо- 
шів. — 3  провінциї вистане ста

рий оказ на міру.
136 9 3 -1 4 0

ЛЕВ НОВОСАД
(прантинант віденьский)

у Львові, ул . Крута ч. 7,

З друкарні В. А. ІНийковског


